

ТРЕНДЫ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 245 (9078) Четверг, 24 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

А Сургутский район против...

Думой ХМАО в первом чтении принято постановление «Об размерах социальной нормы площади жилья».

Этот документ затрагивает в первую очередь интересы тех, кто вынужден оплачивать жилье и коммунальные услуги исходя из пресловутой «излишков» жилплощади. Особенно это касается малоимущих граждан, занимающих большую жилплощадь.

Самая высокая социальная норма жилплощади по округу установлена в городе Сургуте - 18 кв.метров. В Нижневартовске - 16 кв.метров, остальные регионы (в том числе Сургутский район) руководствуются губернаторским нормативом, принятым еще в 1993 году, - 14 кв.метров плюс 10 кв.метров на семью.

Постановление предусматривает размер социальной нормы по ХМАО для определения компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг: 18 кв.метров общей площади жилья на одного члена семьи из трех и более человек, 42 кв.метра - на

семью из двух человек, 33 кв.метра - на одиноко проживающего человека.

Также документ устанавливает социальную норму площади жилья для определения размера компенсаций на оплату жилья и услуг ЖКХ по фактически занимаемой площади одиноких граждан, проживающих в одноквартирных квартирах, и семьям, состоящим из двух человек, один из которых имеет льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, проживающих в двухквартирных квартирах.

По словам и.о. начальника УЖКХ администрации округа М.Пузина, установление новых социальных норм жилья поддержали все муниципальные образования за исключением Сургутского и Октябрьского районов, которые высказались за прежние нормативы.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

ВОЙДЕШЬ В ШУБЕЙКЕ - ВЫЙДЕШЬ КРАСНОЙ ШАПОЧКОЙ

В городском культурно-досуговом центре «Строитель» открылась «Театральная лавка».



Подобного рода торговая точка появилась в Сургуте впервые, и, безусловно, горожане оценят ее по достоинству. Здесь можно приобрести шапки и различные танцевальные туфельки для детей. К тому же к каждому празднику, будь то 8-е Марта или День защитников Отечества, здесь станут продавать вещи, имеющие к нему непосредственное отношение.

Как вы уже, наверное, догадались, накануне Нового года лавка предлагает сургутянам приобрести маскарадные костюмы для детишек. Невозможно не отметить, что наряды здесь продаются прелестные: заглянув ненадолго в этот уютный мага-

зинчик, через минуту можно выйти оттуда настоящим Дедом Морозом или Красной Шапочкой - кому что по душе и фантазии.

В качестве новогодних подарков родным и близким в «Театральной лавке» можно прикупить чайные бокалы с надписью «С Новым годом!» или же красивые зимними пейзажами. В общем, полав в лавку, вы вряд ли покинете ее без покупки.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Встречайте Рождество в «Авроре»

Рождественские традиции милосердия и благотворительности живут и в наше время.

При содействии городской социальной службы в кинотеатре «Аврора» 26 декабря состоится благотворительный рождественский концерт пензенского ансамбля «Голоса России».

На концерт, начало которого намечено на 14 часов, приглашаются пожилые люди и инвалиды города.

Лилия СТЕПАНОВА.

Тяжело в учении - легко в применении

В преддверии новогодних праздников нельзя не напомнить и взрослым, и малышам о необходимости соблюдения правил противопожарной безопасности.

Все мы с удовольствием украшаем елку различными шариками-фонариками, обсыпая ее ветки снегом из ваты, а кто-то еще и свечки зажигает, чего делать не стоит. На прошлый Новый год одна из любительниц зажигать на елке свечи осталась и без хвойной красавицы, и без уютной комнаты - все вокруг было черным-черно.

Магазины и рынки города сейчас буквально завалены разнообразными пиротехническими изделиями, в большинстве своем китайского производства, на которых нередко отсутствует перевод на русский язык. Остается только надеяться, что люди внимательно не станут приобретать эту продукцию, а отдадут предпочтение российской, которая тоже продается во многих торговых

точках. Напомним, что после празднования прошлого Нового года 20 человек обратились в больницу с ожогами рук.

Хотелось бы, чтобы любители бомбочек и фейерверков внимательно читали инструкцию, прежде чем зажечь фитиль. А также не забывали о том, что все взрывы можно устраивать только на улице. Потому как уже 21 декабря жители одной из квартир по улице Маяковского решили опробовать бомбочку в помещении, в результате повреждены пианино и диван.

Давайте постараемся, чтобы новогодний праздник оставил приятные воспоминания не только у нас, но и у пожарных.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

В «Горячую линию» снова поступил вопрос о предоставлении справочной службы 77-51-71 информации относительно кодов городов.

В справочной службе нам сказали, что, действительно, не все коды городов предоставляются. Это вызвано недостаточным развитием междугородной телефонной сети России. Вопрос этот решается не на уровне сургутской междугородной станции, а Главным центром Государственного комитета связи России. Это не говорит о том, что справочная специально не дает код города. Есть направления, которые просто для нас «закрыты».

- Я - ветеран трудового фронта. Мне выписали лекарства, которые я, как и положено, купила со скидкой. Пришла в больницу, мне назначили пять уколов в день в течение 10 дней. Раньше нас кололи больничными шприцами, теперь же мне сказали, чтобы я приобрела со своими. Это сколько же шприцев нужно, а пенсия у нас маленькая!

Во-первых, амбулаторно-поликлиническая помощь осуществляется за счет личных средств граждан. Во-вторых, к льготе на лекарства, которой пользуются ветераны, шприцы не имеют никакого отношения. К сожалению, ветеранам их придется покупать за свои деньги и за полную стоимость.

- В первые дни отпуска я получила травму. На работе с меня, как за бытовую травму, «удержали» пять дней из отпуска. Законно ли это?

Юрист Александр Дмитриевич Кокорин пояснил, что в этом случае произошло накладок. Если были получены отпускные, то больничный лист не оплачивается, а дни в отпуске должны быть проделаны на то количество дней, в течение которого человек находился на больничном. Нужно учесть, что это общий ответ. Для разрешения вопросов подобного рода необходимо обращаться к юристу, т.к. существует множество нюансов.

- Скоро месяца в нашем доме по ул. Энергетиков, 5, ведется ремонт. Вернее, уже не ведется. Начали, но не закончили. В подъезде штукатурка, шпаклевка, вся эта грязь тащится домой. Почему бросили ремонтировать подъезды - неизвестно.

В ЖЭУ-5 нам сказали, что ремонт в указанном доме прекратился на три недели из-за того, что жилищная инспекция дала предписание в течение 15 дней отремонтировать дом по ул. Энергетиков, 18. Поэтому подрядчиков, которые делали ремонт в доме № 5, в срочном порядке пришлось «перекинуть» на дом № 18. Позавчера ремонт в доме № 5 по ул. Энергетиков возобновился.

Другой звонок по поводу работы коммунальной службы значительно отключил от предыдущего. Позвонили жильцы подъезда № 5 дома № 6 по ул. Островского и попросили передать бригаде штукатуров-маляров РСУ-1 и начальнику РЭУ-4 благодарность за хорошо отремонтированный подъезд и поздравить их с Новым годом.

Окончание на 2-й стр.

Лихолетье не вычеркнуть, но хотя бы восполнить потери

На этой неделе горсовет закончил выплату компенсации тем сургутянам, которые в 1941-1945 годах пострадали от нацистских преследований.

Эти люди в юном возрасте в годы Великой Отечественной войны были угнаны в плен, томились в концлагерях, познали горечь рабства.

Пять лет назад образован фонд взаимопомощания и примирения Российской Федерации для того, чтобы хотя бы немного восполнить потери, моральные и физические, этих граждан, хвавшихся в избытке лиха. Каждый из них получил в течение этого времени компенсацию. При определении ее размера учитывали срок нахождения в концлагере, условия пребывания, тяжесть выполняемой работы и т.д.

Нынешняя компенсация - это дополнительная выплата. Для раздачи горсовету было выделено 20 с лишним тысяч доймоварок. Каждый из 49 человек, которым полагалась определенная сумма, получил свою часть, равную тридцати процентам от первоначального размера компенсации.

Согласно ведомости самая большая сумма выплаты на этот раз была равна 1400 доймоваркам. Получены они в Тюмени по курсу 12 рублей за одну марку.

Зоя СЕНЬКИНА.

«Доверие» слушает и помогает

За последний месяц в службу телефона «Доверие» МУ СО «Городская психологическая служба» позвонили 380 человек, которые поделились со специалистами-психологами своими проблемами.

Как обычно, большинство звонков касалось внутрисемейных отношений по поводу наркотической, алкогольной и сексуальной зависимости, жизненных неурядиц и одиночества. Возросло число сургутян, обратившихся с внутрисемейными проблемами. В этом вопросе первенство держат взаимоотношения отцов и детей, а зрнотя по нему в основном матери.

Снова возросло количество звонков от людей, находящихся

в состоянии предушица. Увеличилось и количество людей, обратившихся непосредственно в городскую психологическую службу. Ее специалистами дано 124 консультации. Надо отметить, что самыми «популярными» темами очных консультаций являются профессиональное самоопределение и проблемы межличностных отношений, всплеск которых отмечается и в службе телефона «Доверие».

Соб. инф.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеорологического центра.

24 декабря ночью и утром небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -24, -26 градусов, днем -22, -24 градуса.

25 декабря по округу местами небольшой снег, метель, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -25, -30 градусов, местами -35 градусов, днем -24, -29 градусов.

Минимальная температура 24 декабря была зарегистрирована в 1956 году (-47,1°С), максимальная - в 1975-м (+2,1°С).

ВОСХОД СОЛНЦА 25 декабря - 9.01.

ЗАХОД СОЛНЦА 25 декабря - 15.58.

ЗАО «Власт и К» предлагает Тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры 11 кот. - 27 руб.; муку - 2,90 руб.; колбасы: воду минеральную.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Около ДК «Энергетик» построили снежный городок. Там играют дети, а рядом расположена стоянка для автотранспорта. Нельзя ли на время школьных каникул найти для нее другое место?

Начальник управления транспорта и связи Петр Николаевич Колесниченко сказал, что нужно посмотреть, мешают ли стоянка, и, если действительно мешают, проработать варианты с ее перенесением.

- *Всю жизнь проработал в Сургуте. Теперь хочу переехать в другой регион. Слышал, что существует специальная программа по переселению пенсионеров.*

От начальника управления учета жилья и жилищных субсидий Николая Михайловича Поченкова мы получили следующее разъяснение:

Постановлением губернатора ХМАО от 30.01.97 г. № 77 утверждено Положение региональной программы «Переселение граждан ХМАО, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

В соответствии с вышеуказанным Положением при администрации г.Сургута ведутся учет граждан, желающих выехать в другие регионы России, регистрация заявлений, установление очередности на переселение. По состоянию на 21 декабря зарегистрировано 111 человек.

В настоящее время по указанию администрации автономного округа с 10 ноября 1998 г. временно прекращен прием заявлений в связи с тем, что количество поданных от жителей округа заявлений значительно превышает финансовые и строительные возможности администрации округа.

- *Если ездят автобусы маршрута 5а и 19 от ДОСААФ до микрорайона геологов, попадают четыре останкова, а обратный нет ни одной. Почему бы их так не установить, ведь все-таки школы и жилые дома рядом?*

В управлении транспорта и связи нам сказали, что установить остановки на этом участке невозможно из-за теплотрассы, которая там пролегает. Тем более по проекту дорога рассчитана на одностороннее движение, сейчас строится вторая половина улицы.

- *Я устраиваюсь на работу. Мне нужна справка, с какого года я живу в Сургуте. Сюда я приехала с родителями в 71-м. Однако в ЖЭУ мне выдали справку, что я проживаю с 93-го - по месту последней прописки. Как мне доказать, что я живу здесь с 71-го года?*

Насколько нам удалось выяснить, для этого нужно взять справки в тех ЖЭУ, в жилом фонде которых вы были прописаны с 71-го до 93-го года.

- *На клдбище вырубали все деревья, остались одни кресла. Кому это было нужно?*

В коммунальном муниципальном предприятии нам сказали, что это была необходимая мера, т.к. при проектировании клдбища когда-то была допущена ошибка. При копке могил корнями система деревьев была нарушена, и это создало угрозу обвала деревьев на памятники. Но территория клдбища будет вновь озеленяться.

Позволил постоянный писчик «СТ» с 30-летним «стажем» Габдулла Габдрахимович Махмутов:

- *Хочу поздравить с Новым годом всех подписчиков «Сургутской трибуны» и особенно корреспондентов газеты и поблагодарить их за оперативную работу в сложных условиях.*

Спасибо!

Ждем ваших звонков с 9 до 13 часов. Телефон прежний - 31-04-68.

ОТЧЕТ С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ ХМАО

«НАШИ В ПАРЛАМЕНТЕ» ВЕРНУТ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Политическая жизнь в России заметно оживилась. В Ханты-Мансийском округе активизировалась законодательная деятельность. Законопроекты обростают поправками, все больше проглядывается социальная направленность законопроектов, их ориентация на решение наиболее насущных проблем, в частности - проблемы жилья. Налицо попытка окружных законодателей обратиться к проблемам малого и среднего бизнеса.

Явно выражается тенденция к непосредственному участию отдельных депутатов в законодотворчестве: в последнее время они все чаще доказывают, что право законодательной инициативы - не пустая декларация, а действенный механизм законодательной политики.

ПРЕСЛУТЫЙ «ЕДИННЫЙ НАЛОГ»

Сессии окружной Думы отличаются завидной оперативностью: независимо от количества вопросов (15-20-28) в 16 часов председатель Думы Сергей Собянин уже объявляет о том, что повестка дня исчерпана и благодарит депутатов за работу (результат эффективной досуговой подготовки).

Законопроект «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности» принят Думой Ханты-Мансийского автономного округа во втором чтении. К законопроекту предложена 61 поправка. Особую активность в обсуждении законопроекта проявили Дума города Лангепаса (12 поправок) и Государственная налоговая инспекция по ХМАО (17 поправок).

Новый документ, регламентирующий налогообложение в сфере малого и среднего бизнеса, по-прежнему является предметом спора. Его обсуждение вынесено на январские парламентские слушания. Милый бизнес понес очередной удар в результате августовского кризиса. И пока поставщики и реализаторы импортной продукции вынуждают между собой, кто кому остался должным в результате этих, в общем-то, форс-мажорных обстоятельств, окружные законодатели спорят по поводу повышающих и понижающих коэффициентов к 20-процентному налогу, который, кстати говоря, предприятия должны платить «авансом».

Представители различных регионов, предложившие свои поправки к закону, исходили в основном из соображений на столько юридических, сколько регионально-политических. К примеру, проект закона предусматривает расчеты ставки налога в зависимости от типа (а в принципе - названия) населенного пункта, в котором предприниматели осуществляют свою деятельность.

Представители Лангепаса и Пыть-Яха, инициировавшие поправки к проекту, не согласились с тем, что их города отнесены к группе, где коэффициенты наиболее велики (куда, кстати, входит и Сургут), и предложили «перенести» их в другую группу - туда, где Радужный, Покати, Нягань и им подобные. (Судя по спискам городов, в наиболее «обремененные» единым налогом попали те из них, с которыми имеется железнодорожное сообщение).

Прогрессивную поправку к законопроекту внесла администрация г. Нижневартовска: «Отменить ведение книги учета доходов и расхо-

дов предпринимателями без образования юридического лица, так как с введением единого налога на вмененный доход отпадает необходимость контроля за фактическими суммовыми показателями деятельности предпринимателя». Однако это предложение было отклонено ввиду того, что уплата единого налога не освобождает предпринимателей от предоставления бухгалтерской и налоговой отчетности в соответствующие органы.

Была отклонена и другая поправка ижневартовской администрации - о введении повышающего коэффициента на реализуемый товар, относящийся к предметам роскоши, в том числе меховые и кожаные изделия. Мотивировка ГТУ аппарата Думы, отклонившей поправку (на бойтесь - это государственное правовое управление), была не столько правовая, сколько политическая: в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях меховые и кожаные изделия - это не роскошь, а необходимость.

Сами предприниматели, более или менее знакомые с законопроектом, пока не решили, насколько выгодно или невыгодно для них окончательное принятие закона, хотя и настоятельно требуют, чтобы переход к новой системе налогообложения будет являться для них обязательным.

Сургутские органы местного самоуправления законодательных инициатив в связи с обсуждением законопроекта не предложили.

ЕЩЕ РАЗ ОБ ИПОТЕЧНЫХ ЗАЙМАХ

Проект закона округа «Об ипотечных займах на жилищное строительство в Ханты-Мансийском автономном округе» также принят во втором чтении, и к его обсуждению депутаты еще вернутся в будущем году. К проекту предложено 26 поправок, большинство из них внесено администрацией г.Сургута (13) и хорошо известным в Сургуте депутатом Думы ХМАО Александром Рязановым (7).

Важность принятия такого закона оспаривается тем, что он дает возможность многим жителям округа улучшить свои жилищные условия с помощью привлечения заемных средств под залог недвижимости не на грабительских ростовщическо-ломбардных, а на вполне приемлемых условиях. Кратко эту возможность можно описать так: гражданин, имеющий двухкомнатную квартиру и желающий построить трехкомнатную или хороший дом, решает эту проблему, «занимая» деньги в бюджете (или под гарантию бюджета) под залог имеющегося жилья на согласованный срок.

О содержании законопроекта об ипотечных займах на жилищное строительство мы уже рассказывали, поэтому сосредоточимся на поправках. Депутат Думы ХМАО Александр Рязанов предложил не рассматривать

законопроект вообще, так как Дума ХМАО вмешивается в компетенцию Российской Федерации, пытается законодательно регулировать гражданско-правовые отношения. Поправка была отклонена.

Еще одна поправка депутата А.Н.Рязанова касалась выбора агента, то есть организации, представляющей ипотечные займы. По мнению депутата, агент должен определяться на конкурсной основе, так как по смыслу закона «Об ипотеке» речь в принципе идет о подряде на размещение государственного (муниципального) заказа. ГТУ Думы предложило отклонить поправку, так как агент никаким подрядчиком не является. Однако депутаты Думы поддержали инициативу коллеги и поправку приняли.

Также была одобрена поправка А.Н.Рязанова к статье законопроекта, которая предусматривает предоставление ипотечных займов только гражданам, проживающим преимущественно или постоянно на территории Ханты-Мансийского автономного округа, так как данное ограничение неправомерно сужает круг заемщиков.

КРАТКО О ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

После заседания председатель Думы ХМАО Сергей Собянин провел с журналистами ХМАО традиционную пресс-конференцию. В числе прочего представителем нашей редакции был задан вопрос о взаимоотношениях между законодательным органом и прессой, а конкретнее - о регулировании деятельности СМИ окружным законом.

Речь идет о принятом в марте 1996 года законе ХМАО «О средствах массовой информации». Когда этот документ готовился к обсуждению, в редакции СМИ были направлены предложения о внесении замечаний к законопроекту, однако многие замечания не были учтены.

В частности, одна из статей закона обязывает журналистов согласовывать с органами следствия публикации, касающиеся нахождения граждан под следствием или суда. Однако федеральное законодательство ищет недопустимым требование согласовывать публикации с должностными лицами государственных органов. Фактически можно говорить о законодательном установлении цензуры.

Существует также ряд статей, устанавливающих административную ответственность (в виде штрафов) за действия редакций и журналистов, подающие под гражданско-правовую ответственность (отказ в опровержении, ответе, их комментирование и т.д.) или вообще не под какую юридическую ответственность не подпадающие (разглашение государственной, коммерческой, иной тайны).

Сергей Собянин выразил готовность вернуться к окружному закону о СМИ и еще выслушать замечания редакций. Что ж, и на том спасибо.

Алексей НОСИКОВ.

ДЕНЬГИ

ХОРОШИЙ БАНК - УСТОЙЧИВЫЙ



Кризис российской банковской системы в очередной раз привел «бедного крестьянина» к мысли, что если и хранить деньги в банке, то лучше в трехлитровой.

Массовый отток денежных средств из коммерческих банков после «революции семидесятиго числа», казалось, неминуемо должен был привести к их полному фиаско. Но, очевидно, не произошло. То что, казалось давно то истинно, которое ему по силам. И среди коммерческих банков есть примеры не просто выживания, а приобретения ранее не имевшихся навыков по выкарабкиванию из таких ситуаций, откуда живыми, как правило, не выходят. Что любопытно: некоторым это удается делать даже с прибылью. Как, например, иначе можно объяснить такую, в частности, «роскошь», как снижение тарифных ставок на обслуживание, которую позволил себе с первого декабря «Сибирьгазбанк»?

Понятно, что руководство банка пошло на введение льготы для привлечения клиентов. Но что кроется за этим: элементарный банковский «финт» или протянутая без камня за пазухой помощи оказавшимся в сложном положении потенциальным вкладчикам?

Собственно, за этим разъяснением мы и обратились к заместителю председателя правления акционерного коммерческого банка Галине ЕМЕЛЬЯНЦЕВОЙ.

Мы действительно достаточно серьезно пересмотрели свои тарифы в сторону их снижения, - подтвердила имеющуюся у нас информацию Галина Георгиевна. - И с первого декабря у нас существенно снижены тарифы на обслуживание. Если раньше, к примеру, от-

крытые счета юридического лица было платным, то сейчас эта услуга оказывается без оплаты, как и ведение счета, обработка документов.

Но это еще не все. Почтовые платежные поручения мы также отправляем бесплатно, что, по моему, ни один из банков Сургута не делает. То есть РКЦ берет с нас за почтовые отправления, а мы со своих клиентов с первого декабря - нет.

К тому же банк существенно снизил расценки по кассовому обслуживанию. Если раньше максимальная ставка за обслуживание денежных средств была семь процентов, то сейчас четыре. Минимальная вообще сокращена до полутора процентов - все зависит от того, на какие цели берется наличные деньги. Полтора процента применяется к обна-

личиванию средств предприятиями для выплаты зарплат.

- Не совсем понятно одно: откуда подобные возможности у коммерческого банка, причем в такое смутное время?

- Получение хороших результатов при проведении внутрибанковской политики сразу после 17 августа позволило нам пойти на предоставление льгот нашим клиентам.

В тот тяжелый период, сразу после «черного понедельника» мы вывели часть своих активов для того, чтобы на нормальном уровне поддерживать ликвидность нашего банка. То есть мы пошли на повышение ликвидности, иногда в ущерб доходности своих вложений.

Конструкция наших активов и пассивов в принципе позволяла это сделать. Мы поработали с

нашими заемщиками по кредитам - кто смог по условиям своих сделок, пошел навстречу по досрочному гашению. Изъяли крупные вложения из ценных бумаг - опять же иногда в ущерб своей доходности, но мы вернули назад свои активы.

Некоторые банки в той ситуации пошли по обратному пути. Есть возможность подзаработать на таком курсе доллара - можно попридержать клиентские деньги, конвертировать в валюту, потом получить прибыль, поделиться с клиентом - заплатить ему штрафные санкции. Многие, я имею в виду столичные банки, так, кстати, и делали. А у нас - то, что мы предприняли тогда, дало свои результаты сейчас.

То есть в момент всеобщей паники, а где-то и живыми вывели себя по-олимпийски спокойно: вовремя сорентировались и приняли максимально правильное решение?

- В принципе для нас, как и для всех банков, в то время был очень сложный период. Около недели мы жили в достаточно трудных условиях. Вводились ограничения до пяти тысяч рублей по сберотделениям. Правда, ограничения по выходу платежей юридических лиц не было.

Пока мы перекомпоновывали свои активы, пока перестроились на новый режим работы - прошла неделя. Естественно, шел резкий отток денежных средств клиентов, как финансовых, так и юридических лиц. Все старались вло-

КОНТАКТЫ СУРГУТ ПОВОРАЧИВАЕТСЯ К ИМПОРТУ СПИНОЙ, А К РОССИИ - ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ ЛИЦОМ

На итоговой пресс-конференции, которой завершилась очередная выставка-визитка регионов России, носившая название «Деловая неделя: Санкт-Петербург в Сургуте», и гости и хозяйка в один голос говорили об удачной работе, проводившейся всю неделю, и, конечно же, о ее результатах. Надо заметить, что эти результаты обе стороны оценивают очень высоко: предприятиями Сургута было заключено 75 договоров на поставки.

тересуются у ее организаторов, куда же они отправятся в следующий раз.

«Деловая неделя: Санкт-Петербург в Сургуте» очень широко рекламировалась в городе на Неве. Рассказывают, в последние дни перед отлетом желающих отправиться со своим товаром в Сургут оказалось гораздо больше накануне заявленного коли-

чества: вместо 50-60 набралось аж 80 представителей, в связи с чем даже самолет пришлось поменять на больший. И совсем не исключено, что после этой поездки желающих заключить контракты с Сургутом окажется вдвое больше. Потому как наш город является очень интересным и перспективным регионом для питерских производителей.

Относительно появления петербургского Торгового дома в нашем городе на деловых встречах тоже говорилось немало, тем более что идея эта родилась еще до приезда гостей. А когда последние уже появились, им показали магазин «Ярославна», где, очевидно, и развернет свою деятельность Торговый дом Санкт-Петербурга.

Не откладывая дело в долгий ящик, сургутяне и гости намерены начать серьезную разработку этой идеи, просветив обоими сторонами своих возможностей, средств вложения, и скорее всего идея воплотится в жизнь. Тем более опыт работы Торгового дома «Мордовия» в Сургуте позволяет сделать вывод, что такое прямое взаимодействие с поставщиком идет на пользу и хозяевам, и приезжим.

А в перспективе, помимо Торгового дома, планируется и строительство выставочного павильона, который городу, безусловно, необходим. О возможности совместного участия в строительстве городской администрация в лице Якова Черняка вела переговоры с представителем одной из крупнейших питерских компаний. Правда, как пошутил Яков Семенович, «это перспектива не этого года».

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

НАРКООликбез ССЫЛКА В ТЬМУТАРАКАНЬ

Если больного молодого человека лечили в муниципальных или государственных учреждениях, то нужно быть готовым к тому, что его поставят на наркологический учет. Это предполагает некоторое ограничение в правах: запрет на вождение автомашин, на определенные виды работы и т.д.

Если ребенок употребляет наркотики не более года, учится в институте либо имеет постоянную работу, конечно, можно повременить с учетом. Ленить наркоманию учет не помешает, а выполнять все предъявляющие повышенные требования к состоянию здоровья, больному не придется. Кроме того, он не будет управлять машиной и не развозит. И если появится потребность со здоровьем, его легче будет госпитализировать.

Многие родители, проливч сына или дочь, считают, что их следует оторвать от друзей-наркоманов, и отправляют ребят пожить у бабушки, других родственников. Конечно, в России почти не осталось мест, где трудно достать наркотики. «Ссылка» оправдана, если родители необходимо хотят немного отдохнуть от своего чада или если там, куда его посылают, «возможна» длительная наблюдение за его поведением.

Лучше, если молодой человек будет проводить время не в праздных занятиях, а учиться или приобретет профессию. Неглошм решением является отправка «ссылка» какой-нибудь монастырь, если, конечно, больной согласен на такой вариант - там возможно духовное воспитание одновременно с получением трудовых навыков.

Если наркомана отправляют в «ссылку» для лечения, то обычно результат бывает нулевым. Одного больного отравили в крабовую флотилию. Четыре года безвыездно провел он на Камчатке, и все это время парня сверлила мысль о наркотиках. Лишь только «ссылка» закончилась, он вернулся в родной город и начал колотиться сильнее, чем прежде. А объясняется это просто: человек подчинился воле родителей, но желая покончить с наркотиками у него самого не было.

Вряд ли получится вылечить наркомана «через тюрьму». В первую, в большинстве колоний достать наркотики все-таки можно. Во-вторых, жизнь на «зоне» жестока и подавляющая, что является для наркомана, оказавшись стимулом для поиска и употребления зелья. Да и окружение не способствует изменению мировоззрения. Находясь в неволе, наркоман все время вспоминает «слабкую» законную жизнь, после возвращения к наркотикам после освобождения. Некоторые заключенные под стражу становятся наркоманами именно в колонии. После выхода из тюрьмы наркотизация чаще всего возобновляется в первые же дни.

Очень часто можно услышать суждение: не надо, мол, «возвзещ» с наркоманом, лучше всего их изолировать от общества, сажать в тюрьмы. Отношение к человеку, взявшему в руки шприц, в наркомании, он предвзвещи сложное: его считают преступником. Репрессивная система мер против наркоманов существовала много лет во многих странах мира, но время прошло, а наркомания не исчезла.

Безусловно, всуду преследуются по закону торговля и распространение наркотиков, другие преступления, связанные с их употреблением, - кражи, мошенничество и пр. Но в той же Германии, Франции, Англии, задержанный с небольшой дозой дурмана, может выбрать или лечение в реабилитационном центре, или тюрьма. Наши больные такого шанса лишены.

(В фотоклаже использован фрагмент акции протеста против распространения наркотиков, состоявшейся в Сургуте 4 сентября 1997 года).

ВОПРОС - ОТВЕТ

ПОСТРОИЛА ДИРЕКЦИЯ ИЗБУШКУ ДЕДЯНУЮ...

Департамент жилищно-коммунального хозяйства подготовил ответы на группу вопросов, поступивших от сургутян на «Горячую линию» в «СТ».

- Предлагается вместе с работниками об уплате за жилье и коммунальные услуги различать информацию с указанием телефонов электриков, сантехников, других служб. Телефоны часто меняются, невозможно уследить за ними.

- Приказом по департаменту ЖКХ № 3761 от 13.07.98 г. внедрена единая форма счета-извлечения на оплату жилищно-коммунальных услуг населением, в которой на оборотной стороне имеется вся необходимая информация.

- Будут ли в городе построены снежные городки? Сколько средств на их сооружение предусмотрено?

- В городе запланировано строительство четырех снежных городков. Кроме того, будут построены внутридворовые небольшие горки, установленные елочка с гирляндами, фигурки Деда Мороза и Снегурочки - всего четырнадцать таких сооружений.

Средства на них будут потрачены минимальные. Все поделки из снега станут выполняться силами дирекций единого заказчика.

- Оказываются, пользование радиоточкой подорожало с 7 до 10 рублей еще в апреле. В таком случае почему на стенде в ЖЭС эта услуга значится по старой цене?

- На основании распоряжения

директора филиала «Сургуттелеком» №162 от 30.03.98 г. с 1.04.98 г. введен новый прейскурант №125/2, по которому тариф за пользование радиоточкой для населения составляет десять рублей в месяц. Всем муниципальным учреждениям дано указание обновить информацию тарифов на стендах в ЖЭС и РЭС.

- 17 января юрист А.Кокорин в «СТ» дал следующее разъяснение: квартирьерскому не должен платить за коммунальные услуги за весь период его отсутствия в жилище. При этом он ссылается на официальные документы. А 17 июня в газете опубликован порядок расчетов за коммунальные услуги и по-

становлением установлен срок отсутствия -30 суток. Таким образом, допущено расхождение общероссийских и местных норм.

- Расхождения в этом вопросе нет. На основании постановления Совмина РСФСР № 415 от 25.09.85 г. «Об утверждении правил пользования жилыми помещениями в домах государственного, муниципального и общественного жилого фонда в РСФСР» (пункт 7д) и постановления № 97 от 11.06.98 г. «Об утверждении порядка расчетов населения за коммунальные услуги при временном отсутствии граждан по месту жительства (пункт 2) в случае временного выезда из города одного или нескольких проживающих в жилом помещении свыше 30 суток плата за содержание мусоропроводов и лифтов, за предоставление услуг по водо- и газоснабжению, водоотведению не взимается с него (с них) за весь период отсутствия».

БАНК. В НЕУСТОЙЧИВОЙ СТРАНЕ

жить свои средства во что-то материальное: продукты, товары, валюту. Это, кстати, вполне нормальная реакция в такой ситуации. Но для банков тогда были критические дни.

На семнадцатое число очень большое значение имело ступенчатое активы и пассивов. У кого она была более-менее сбалансированной - перероинтерированы, чтобы выйти из кризиса, им было легче. А вот у кого здесь были проблемы, то сделать позже что-либо полезное для банка и для клиентов было достаточно трудно.

Мы пошли по пути поддержания ликвидности, отказавшись от доходности в ущерб себе. Зато сейчас то, что мы потеряли тогда, наверстали с лихвой.

Если сравнивать предкризисное время и настоящий момент, то активы банка выросли в рублях и валюте на 80-90 процентов. Я так понимаю, что часть клиентов начала переводить средства из других банков в наш, - мы это видим при анализе оборотов по счетам.

Сегодня наблюдается достаточно большой поток физических лиц и юридических лиц, желающих открыть у нас счета. У тех клиентов, с которыми мы работали и раньше, существенно увеличилось обороты по счетам.

В целом, если говорить по физическим лицам, которые делают долгосрочные вклады с целью получения процента, конечно, количество таких вкладов уменьшилось. Не исчезло со-

вершенно, то есть люди верят, продолжают идти, но значительно сократилось.

Тут логично можно понять - каждый в принципе ничего хорошего не ждет от нашего правительства и надеется только на «зеленый рубль». Психология здесь одна: пусть я не получу никаких процентов, зато то, что имею, не обесценится. Одним словом, люди в банк идут, но поток по рублевым вкладам уменьшился.

И наоборот, наблюдается встречный поток - очень много физических лиц, желающих открыть у нас валютный счет. Но мы сейчас вынуждены прекратить прием валютных вкладов в связи с известной ситуацией на финансовом рынке.

Раз мы взяли деньги у людей, побещали им какой-то процент, значит, мы должны этот процент обработать. И не только для того, чтобы заплатить клиенту, но еще и для того, чтобы заработать что-то для банка. Делать это сегодня можно, конечно, но слишком велик риск: доверие банков друг к другу подорвано.

- Можно сказать, что кризис открыл вам на руку?

- Я бы не стала так характеризовать сложившуюся ситуацию. Потому что потеряли от кризиса все. И мы в том числе. Есть, конечно, плюсы, но есть и минусы - все зависит от того, с какой стороны посмотреть. Что значит успешная работа банка, когда банкротом объявляют государство? Если речь идет вообще о

несостоятельности финансовой политики страны. При таком раскладе любые потуги хозяйствующего субъекта, наверное, вряд ли чего-то будут стоить. Потому что потеряно доверие вообще, и к государству в частности.

Неприятно осознавать то, что у Центробанка у наших финансовых властей в принципе нет своей политики в отношении дальнейшего развития банковской системы. Как будут жить банки дальше, сколько их останется, в каком виде они сохранятся, если сохранятся вообще, - неизвестно.

Председатель правления нашего банка Владислав Владиславович Новиков-Лавров довольно часто ездит на конференции по вопросам банковской политики страны.

Последняя состоялась в Москве в ноябре, а предыдущая была весной. На обеих выступал первый заместитель председателя ЦБ Андрей Козлов. Так вот весной он говорил с высокой трибуны, что Центробанк будет поддерживать крупные системообразующие банки, делать на них ставку.

Осеню из уст того же Козлова прозвучали совершенно противоположные высказывания. Дескать, сейчас Центробанк будет поддерживать мелкие и средние банки. Получается так: не на того ставку сделали - будем делать на другого. Вряд ли такой подход к решению проблемы на правительственном уровне можно считать верным.

- «Сибиргазбанк» вкладывал какие-то средства в ГКО?

- Да, хотя это не такие уж большие деньги были - один миллион денноминированных рублей. Банкам в этом отношении было легче, чем тем же пенсионным фондам и страховым компаниям, в которых государство в обязательном порядке распространяло требования о вложении средств в эти бумаги: ГКО было принято считать самым надежным и самым ликвидным финансовым инструментом на российском рынке ценных бумаг. Банкам же могли только настоятельно их рекомендовать.

Вложения в ГКО улучшали ликвидность баланса любого банка. Что произошло на самом деле, в комментариях, как говорится, не нуждается.

- Тем не менее вы достаточно оптимистично смотрите на фоне сегодняшнего дня.

- Мы просто намерены жить и работать. И думаем, что будем жить и работать. Конечно, нельзя рассматривать банк или любое другое учреждение, человека, в конце концов, оторванню от ситуации, которую диктует жизнь. Если посмотреть на то, например, что происходит сегодня в нашей финансовой политике, то иногда становится страшно. А так в принципе у банка все нормально.

Татьяна КИФОРУК.

**Фото
Вадима ПИХНОВСКОГО.**

Фонд оказания помощи вкладчикам предприятий, зарегистрированных в г.Сургуте, ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и ИЧП Гайфуллина «Фирма ГТО»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- 1) инвалидам I-II групп,
- 2) неработающим инвалидам III группы,
- 3) пенсионерам старше 70 лет,

ОФОРМИВШИМ ДОКУМЕНТЫ В ФОНДЕ,

получить благотворительную помощь в сберегательном отделении №3 «Сибирьгазбанка» по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92.
Тел. фонда - 24-26-26.

ПРОДАЮТ ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО

ЦЕНА 15 РУБ. ЗА 1 КГ.
Тел. 34-69-85.

«Товары для детей»

МЫШИНЫ И СТРОИТЕЛИ

- влики искусственные, 1,5-2,7 м (цена 412-3876 руб.)
- елочные украшения
- сувениры
- свечи в подарочном оформлении
- карнавальные изделия, маски,
- парики, смешные ушасы, пакости
- яркие, оригинальные игрушки
- нарядные платья для девочек
- полукюбины детские.

Магазин работает без выходных дней и перерыва на обед.

Тел./факс 24-36-22. ЗАО «Мальвина».
Проезд авт. № 2, 3, 5, 7, 10 до ост. «ГКДЦ «Строитель».

КОМПАНИЯ Ф.Е.ТРАНС

Москва. Тел.: (095) 755-58-16. Тел./факс: (095) 785-57-54
Страхование и услуги таможенного брокера. Гибкая система оплаты и скидки

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

- Железнодорожные терминалы в Москве на станциях Курская, Смоленская
- Перевозки из Москвы по России, СНГ и дальнему зарубежью в контейнерах всех типов (3, 5, 20 (24) и 40-футовые собственные), вагонов, термосах, реф.секциях с предоставляемым полным сервисом, в том числе отправка личных вещей и утепленных контейнеров.
- Бесплатное отслеживание в пути следования при отправке вагонов, двух- и более 20 (24) тонных контейнеров.
- Имеем свои представительства в городах Якутск, Алдан, Нерюнгри, Хабаровск, С.-Петербург, Наушки, Забайкальск.

АВТОМОБИЛЬНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

- Международные автомобильные перевозки экспортно-импортных грузов в страны Европы, а также грузовые автоперевозки по России и странам СНГ собственным парком автомобильного подвижного состава.
- Уникальная новая линия: перевозки в прямом автомобильном сообщении из стран Европы, России в Китай и Монголию и в обратном направлении.

Член РАМЕ лицензия № 111 от 18.11.98г.

Муниципальное предприятие «СПОПАТ»
ОКАЗЫВАЕТ ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

организациям и населению г.Сургута.

К вашим услугам:

1. Перевозка грузов в междугородном сообщении.
2. Перевозка грузов по г.Сургуту и району.
3. Услуги автотранса, асмашины и перевозка мусора.
4. Перевозка пассажиров автобусами любой вместимости.
5. Обслуживание свадеб и праздников автобусами и легковым транспортом.

Наш транспорт - это ваш транспорт!

Обр.: г.Сургут, ул. 30 лет Победы, 17, МП «СПОПАТ».
Тел.: 24-31-38, 24-48-98.

КАЧЕСТВО



Фирма «ОДЕЖДА» предлагает к продаже:

- шампанское «Абрау-Дюрсо» - 40 руб.
- шампанское «Советское» - 37 руб. 50 коп.
- мандарины - 22 руб. за 1 кг
- новогодние подарки
- фабрик «Красный Октябрь», «Бабаево»
- толстолобик в т/с 7 руб. 80 коп.
- чистик в т/с 6 руб. 25 коп.
- камбала в т/с 6 руб. 80 коп.
- морская капуста 6 руб. 25 коп.
- килька в т/с 4 руб. 70 коп.

Ждем вас по адресу: ул.Кукучевского, 15.
Тел.: 35-20-31, 35-20-34.

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
(лицензия № 16г-717 Минобразования РФ)

СОВМЕСТНО С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ЛИЦЕОМ №56 ОРГАНИЗУЕТ ПОДГОТОВКУ

ЭКОНОМИСТОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ.

Форма обучения: зимний набор по очно-заочной форме.
Специализация: государственное и муниципальное управление.
Квалификация: экономист-педагог.
Оплата: 4000 (четыре тысячи) рублей за семестр.
Диплом государственного образца гарантирует вам работу экономиста в органах управления, коммерческих структурах (в том числе образовательных), успех в организации собственного дела.

Вы узнаете:

- ✓ Бухгалтерский учет, аудит и финансовый анализ.
- ✓ Основы предпринимательства и антикризисное управление.
- ✓ Финансовое управление и финансовое право.
- ✓ Информатику, информационные технологии и сети.
- ✓ Менеджмент и маркетинг образовательных услуг.

Все основные дисциплины укомплектованы докторами, профессорами, кандидатами наук!

Зачисление в студенты - после собеседования.

Обращайтесь: г.Сургут, ул.Маяковского, 41,
профессиональный лицей №56.
Справку по тел. 31-92-98.

НЕДВИЖИМОСТЬ

В КРЫМУ, КИЕВЕ, ХАРЬКОВЕ

новые квартиры
офисные помещения
коттеджи
на Южном берегу Крыма
(от Алушты до Фороса).

Праздник новоселья!

- Автономное водо- и теплоснабжение.
- Отделка и благоустройство по евростандарту.
- Оформление прав собственности на землю в Крыму.

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ CONSOL

Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1 - 616. Тел. 77-68-16.
Ялта, ул. Московская, 1/6. Тел. (0654) 32-60-04.
Симферополь, ул. Бородина, 16.
Тел. (0652) 49-44-24, моб. тел. 8-050-244-43-45.

ВЕНГЕРСКИЕ СОКИ, КОНСЕРВАЦИЯ, ПАШТЕТЫ, МАРГАРИН отечественный.

Цены ниже московских оптовых.
Тел./факс в г. Нефтеюганск - 2-89-36, тел. 2-76-13.

СДАЮТСЯ: кафе, склад-магазин, помещения под офис.
Обр.: п.Белый Яр, ул.Горького, 15, магазин «Торговый центр», тел. 34-69-85.

Рождественский подарок

жителям города Сургута и района

от фабрики «КРИСТАЛЛ» по ул.Пушкина, 4а

на цены всех видов услуг химчистки с 21 декабря 1998г. по 16 января 1999г.

Скидка 25% Спешите получить подарок!

Смотрите на канале СИН + НТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ в 11.10, 20.00

(МВ - диапазон),

в 9.10 (ДМВ - диапазон),

ПОНЕДЕЛЬНИК в 7.10, 12.10

(МВ - диапазон),

в 9.10 (ДМВ - диапазон).

еженедельную информационную программу «ТОН».

Тел. редакции **35-55-77.**

Выражаем глубокое соболезнование Тучковой Люции Сабировне и Тучкову Анатолию Григорьевичу в связи с преждевременной смертью дочери

СВЕТЛАНЫ.

Друзья, коллеги по работе в ОАО «СГПЗ».

ТРИБУНА

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №2Е-1620 от 18.12.1995г.

УПРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.
E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.990. Заказ № 6713. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.